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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Van Hijum en Heerma (beiden CDA) aan de Minister van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid over de overdracht van bevallingsverlof bij 
het overlijden van de moeder (ingezonden 13 december 2013). 

Antwoord van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 15 januari 2014). 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van de problemen van een vader wiens vrouw tijdens 
de bevalling is overleden, omdat hij de zorg voor zijn kinderen, vanwege een 
gebrek aan verlof, niet met zijn werk kan combineren?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het in deze situatie in het belang van vader en kind is 
dat vader meer mogelijkheden krijgt om verlof op te nemen? 

Antwoord 2
Het overlijden van de moeder bij de geboorte van een kind is een ingrijpende 
gebeurtenis die zowel in emotionele als praktische zin (plotselinge zorg voor 
het kind) grote gevolgen heeft. Uiteraard kan er niet van worden uitgegaan 
dat in deze situatie alles direct weer zijn normale loop heeft. Het proces van 
aanpassen aan de nieuwe situatie, waaronder het hervatten van het werk, zal 
voor iedereen anders verlopen. Ik vind het in dit kader in de eerste plaats van 
belang dat werknemer en werkgever goede maatwerkafspraken maken over 
de wederzijdse behoeften en mogelijkheden, al dan niet met gebruikmaking 
van de wettelijke verlofmogelijkheden. Uit het onderzoek Rouw en werk dat 
recentelijk in opdracht van het Ministerie van SZW is uitgevoerd blijkt dat 
werkgever en werknemer het lastig vinden het gesprek in deze situaties aan 
te gaan. Hier is nog veel winst te behalen. Ik wil hierover dan ook – zoals ik 
heb aangekondigd naar aanleiding van vragen die zijn gesteld tijdens de 
begrotingsbehandeling SZW 2014- in gesprek gaan met sociale partners in 
het kader van de aanpak psychosociale arbeidsbelasting, waarvan ik de 

1 De Volkskrant, «De kinderen hebben alleen mij. Daar kan ik bang van worden.», 12 december 
2013
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hoofdlijnen uiteen heb gezet in mijn brief van 20 december jl.2 Daarbij kan 
tevens worden bezien of de wettelijke verlofmogelijkheden in deze situaties 
toereikend zijn. 

Vraag 3 en 4
Bent u van oordeel dat vaders die hun vrouw tijdens, of vlak na de bevalling 
verliezen, naar Belgisch voorbeeld het recht zouden moeten krijgen om het 
bevallingsverlof van de moeder over te nemen? 
Zo ja, bent u dan bereid dit recht in de nieuwe wet modernisering zorgverlof 
op te nemen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3 en 4
Ik zal over dit onderwerp eerst in gesprek gaan met sociale partners en wil 
dan ook niet vooruitlopen op eventuele oplossingsrichtingen. 

Vraag 5
Wanneer worden eventuele wijzigingsvoorstellen op het wetsvoorstel 
modernisering zorgverlof naar de Kamer gestuurd? 

Antwoord 5
Ik streef ernaar de wijzigingsvoorstellen die zijn aangekondigd in de brief van 
12 december jl.3, dit voorjaar aan de Kamer te zenden.

2 Brief «Hoofdlijnen aanpak psychosociale arbeidsbelasting», Kamerstukken 2013/14, 25 883 nr. 
227

3 Kamerstukken II, 2012/13, 32 855 nr. 15
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